
Аљбин Курти: Косово ће градити модел свеобухватне одбране сличан оном у Финској и балтичким земљама. Ово што радимо много је боље од обавезног војног рока, што не значи да га једног дана нећемо увести
четвртак, 28 мај 2026 20:33

Вршилац дужности премијера Косова, Аљбин Курти најавио је данас да ће уместо
увођења обавезног војног рока, Косово градити модел свеобухватне одбране, који
је оценио као „прикладнији за тренутне безбедносне околности“. Курти није
прецизирао када ће почети спровођење плана о свеобухватној одбрани који је
Влада усвојила у септембру 2024. године.

  

  

„То не значи да једног дана нећемо увести обавезни војни рок. Али за сада смо
проценили да је боље да имамо свеобухватну или тоталну одбрану“, рекао је Курти на
заједничкој конференцији за новинаре са министром унутрашњих послова Џељаљом
Свечљом.
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Курти је казао да је модел сличан оном у Финској и балтичким земљама (Естонија,
Летонија и Литванија), где се грађани не обучавају само војно, већ се припремају за
конкретне улоге и задатке у ванредним ситуацијама.

  

По његовим речима, такав систем укључује и припрему за природне катастрофе и ратне
ситуације, уз организовану расподелу одговорности међу грађанима.

  

Најавио је и стварање добровољне резерве, која би грађанима омогућила да постану
резервисти Косовских безбедносних снага (КБС), са опремом на располагању у случају
потребе.

  

„Ово што радимо много је боље од обавезног војног рока“, оценио је Курти.

  

Додао је да је формирање Жандармерије „неопходно како би се одговорило на тренутне
безбедносне изазове и попунила празнина између Полиције Косова и Косовских
безбедносних снага (КБС)“.

  

„Жандармерија ће имати јасан мандат за обезбеђивање копнене, водене и ваздушне
границе, операције против терористичких и наоружаних група, борбу против
кријумчарења и заштиту критичне инфраструктуре“, навео је вршилац дужности
премијера.

  

Говорећи о безбедносној ситуацији, Курти је рекао да се она брзо мења и да тренутне
претње нису исте као пре 10 година.

  

„Главни изазови укључују наоружане паравојне групе и капацитете који превазилазе
полицијске, континуирани шверц оружја и робе који угрожава безбедност дуж граничне
линије, као и инфилтрацију наоружаних група које угрожавају наш суверенитет“, рекао
је Курти.
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Он је поменуо употребу модерних технологија, укључујући дронове, у „нападима на
суверенитет Косова“ и изразио потребу за сталним надзором терена и критичне
инфраструктуре.

  

Оценио је да Полиција Косова обавља „изузетан посао“ али да има ограничен мандат у
очувању јавног реда и борби против криминала.

  

„Током последњих година имали смо континуиране нападе, посебно на северу, на
институције Косова, полицију, грађане и међународне мисије. То показује да су
наоружане групе са паравојном организацијом угрозиле и могу угрозити суверенитет
Републике Косово“, додао је он.

  

(Данас)
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